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          Załącznik Nr 1 do  
          uchwały nr XIV/112/08 
          Rady Gminy Chybie 
          z dnia 29 stycznia 2008r. 

         
 

REGULAMIN 

realizacji Programu ograniczania niskiej emisji dla gminy Chybie 

 

§ 1 

Definicje 

1. Program - Program ograniczania niskiej emisji z budynków mieszkalnych zlokalizowanych na 

terenie gminy Chybie, w rozumieniu uchwały Nr X/71/2007 Rady Gminy Chybie z dnia 4 września 

2007r. w sprawie przyjęcia „Programu ograniczenia niskiej emisji dla Gminy Chybie”. 

2. Urząd – Gmina Chybie. 

3. Operator – wybrany przez Urząd podmiot posiadający wszelkie upoważnienia i pełnomocnictwa 

Urzędu do realizacji Programu. 

4.  Inwestor – osoba fizyczna – właściciel, użytkownik wieczysty, dzierżawca, najemca lub 

spadkobierca budynku mieszkalnego zlokalizowanego na terenie gminy Chybie. 

5. Budynek mieszkalny – budynek wolno stojący albo w zabudowie bliźniaczej, szeregowej, służący 

zaspokajaniu potrzeb mieszkalnych, stanowiący konstrukcyjnie samodzielną całość. 

6. Instalator – firma instalacyjna zarejestrowana u Operatora, wybrana przez Inwestora, dokonująca: 

a) wymiany źródła ciepła lub  

b) montażu kolektora słonecznego lub 

c) wymiany źródła ciepła i montażu kolektora słonecznego,  

zgodnie z zasadami Programu. 

7. Dostawca – producent lub pośrednik zarejestrowany u Operatora, wybrany przez Inwestora, 

dostarczający nowe źródło ciepła i kolektor słoneczny zgodnie z zasadami Programu. 

8. Stare źródło ciepła – niskowydajny, niskosprawny i nieekologiczny kocioł węglowy komorowy lub 

piec kaflowy. 

9. Nowe źródło ciepła – ekologiczne i wysokosprawne źródło ciepła takie jak: kocioł węglowy 

retortowy, kocioł olejowy, elektryczny, gazowy, automatyczny kocioł opalany biomasą bez 

możliwości spalania innych rodzajów paliwa dopuszczony do eksploatacji na mocy odpowiednich 

certyfikatów i aktualnych norm. 

10. Kolektor słoneczny – odnawialne źródło energii przeznaczone do podgrzewania ciepłej wody 

użytkowej. 

11. Wariant – zakres realizowanych prac modernizacyjnych określonych w Regulaminie 

12. Lista zakwalifikowanych do realizacji Programu – lista Inwestorów, których wniosek spełnia 

wymagania Regulaminu i inwestycja będzie realizowana na terenie nieruchomości. 

13. Lista rezerwowa – lista pozostałych Inwestorów spełniających wymagania Regulaminu.  

14. Regulamin - Regulamin realizacji Programu ograniczania niskiej emisji dla gminy Chybie.  
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§ 2 

Program 

1. Celem realizacji Programu jest ograniczenie ilości zanieczyszczeń emitowanych do powietrza 

poprzez wymianę starych niskosprawnych źródeł ciepła na nowe wysokosprawne źródła ciepła 

oraz zastosowanie odnawialnych źródeł energii w postaci kolektorów słonecznych w budynkach 

mieszkalnych i innych obiektach zlokalizowanych na terenie gminy Chybie.  

2. Doboru nowego źródła ciepła, kolektora słonecznego, a także Dostawcy oraz Instalatora dokonuje 

 Inwestor według własnego uznania. 

3. Operator, Instalator i Dostawca służą Inwestorowi pomocą merytoryczną i techniczną dotyczącą 

realizacji Programu. 

4. Wszelkich informacji dotyczących funkcjonowania Programu udziela Operator.  

5. W programie mają prawo uczestniczyć w pierwszej kolejności właściciele budynków, którzy do  

 końca czerwca 2007r. złożyli ankietę wstępną dla Programu ograniczenia niskiej emisji, która była 

 podstawą opracowania przyjętego przez Radę Gminy Chybie Programu.  

6. W pierwszej kolejności wymianie podlegają źródła ciepła, których stan techniczny uniemożliwia  

 prawidłową eksploatację lub które uległy całkowitemu zużyciu i nie będą mogły być 

 eksploatowane przez kolejny sezon grzewczy. 

7. Inwestor w celu przystąpienia do Programu składa u Operatora wniosek, według  ustalonego 

wzoru. 

8. Termin składania wniosków u Operatora zostanie podany do publicznej wiadomości co najmniej           

z 14-dniowym wyprzedzeniem. 

9. Wnioski Inwestorów będą rozpatrywane według daty wpływu wniosku do Operatora. W przypadku 

wniosków złożonych w tym samym dniu decydować będzie kolejność wpływu wniosku do 

Operatora, co będzie potwierdzone w dzienniku korespondencji.  

10. Wnioski Inwestorów spełniające warunki Regulaminu zostaną umieszczone na liście Inwestorów 

zakwalifikowanych do realizacji Programu na dany rok kalendarzowy.  

11. Inwestorzy, których wnioski spełniają warunki Regulaminu lecz nie znaleźli się na liście 

zakwalifikowanych do Programu zostaną umieszczeni na liście rezerwowej. 

12. W przypadku zwolnienia się miejsca na liście Inwestorów zakwalifikowanych do realizacji 

Programu zostanie ona uzupełniona o kolejnego Inwestora z listy rezerwowej planującego 

wykonać inwestycję według tego samego wariantu.  

13. Wnioski niezrealizowane w danym roku ze względu na wysokość zabezpieczonych środków  

 finansowych, określonych uchwałą budżetową na dany rok kalendarzowy, będą realizowane              

 w roku następnym stosownie do posiadanych środków. 

14. W przypadku niewykorzystania puli środków przewidzianych na dofinansowanie inwestycji                  

w danym roku kalendarzowym zostanie ogłoszony dodatkowy termin składania wniosków na dany 

rok,  z co najmniej 14-dniowym wyprzedzeniem. 

15. Miejsce na liście Inwestorów zakwalifikowanych do realizacji Programu nie może być  

 przedmiotem zbycia, zamiany, przejęcia praw przez inne osoby. 
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16. Realizacja Programu oraz zakres prac realizowanych w ramach Programu będzie uzależniony od 

możliwości finansowych Urzędu i WFOŚiGW w Katowicach.  

 

§ 3 

Zakres kosztów objętych i nieobjętych dofinansowaniem  

1. Zakres kosztów objętych dofinansowaniem zostanie każdorazowo wyszczególniony                             

w kosztorysie obejmującym modernizację kotłowni. 

2. Za koszty objęte dofinansowaniem uznaje się: 

1) dla kotłów na węgiel i na biomasę: 

a) demontaż i utylizacja starego źródła ciepła;  

b) zakup i montaż nowego źródła ciepła; 

c) zakup i montaż niezbędnej armatury: czopuch, pompa obiegowa, zawór trój - / czwór – 

drogowy, zawory przelotowe i zwrotne, zespół rurowy, izolacja rurociągów, osprzęt 

niezbędny do zainstalowania i uruchomienia nowego źródła ciepła. 

2) dla kotłów gazowych i na olej opałowy: 

a) demontaż i utylizacja starego źródła ciepła;  

b) zakup i montaż nowego źródła ciepła; 

c) zakup i montaż niezbędnej armatury: czopuch, pompa obiegowa, zawór trój - / czwór – 

drogowy, zawory przelotowe i zwrotne, zespół rurowy, izolacja rurociągów, wkład 

kominowy, osprzęt niezbędny do zainstalowania i uruchomienia nowego źródła ciepła. 

3) dla instalacji kolektora słonecznego: 

a) zakup i montaż kolektora słonecznego próżniowego lub płaskiego; 

b) zakup i montaż niezbędnej armatury: zestaw przyłączeniowy, podgrzewacz 

pojemnościowy, czynnik grzewczy, zestaw mocujący, sterownik, pompa obiegowa, 

naczynie zbiorcze, zespół rurowy i innego osprzętu niezbędnego do zainstalowania i 

uruchomienia. 

4) zakup i montaż bojlera c.w.u. lub wymiennika ciepła w przypadku montażu kotła węglowego, 

gazowego; 

5) zakup i montaż naczynia zbiorczego w przypadku montażu kotła węglowego, na gaz. 

3. W przypadku konieczności zastosowania elementów armatury nie wymienionych powyżej zakres 

kosztów dofinansowywanych będzie każdorazowo ustalany indywidualnie przez Operatora, w 

zależności od uwarunkowań i rozwiązań technicznych.  

4. Pozostałe koszty konieczne do poniesienia przez Inwestora w celu prawidłowej realizacji 

Programu nie będą podlegać dofinansowaniu. Kosztem nieobjętym dofinansowaniem jest:  

1) projekt instalacji gazowej, uzyskanie pozwoleń na budowę, zgłoszenie rozpoczęcia robót, opinie 

kominiarskie; 

2) wykonanie robót budowlanych lub towarzyszących, niezwiązanych bezpośrednio z celem 

Programu; 

3) budowa, przebudowa i remont przewodu kominowego; 
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4) zakup i montaż automatyki pogodowej, pokojowej nie będącej elementem układu sterującego 

bezpośrednio przy kotle.    

§ 4 

Warunki i wysokość dofinansowania inwestycji 

1. Inwestor może uzyskać w ramach Programu dofinansowanie w wysokości stanowiącej do 70 % 

kosztów wynikających z zatwierdzonego przez Operatora kosztorysu inwestycji. Wysokość 

dofinansowania nie przekroczy kwoty 7.000 zł. 

2. Wysokość dofinansowania będzie ustalana indywidualnie dla każdego Inwestora na podstawie 

kosztorysu ofertowego uwzględniającego zakres kosztów objętych dofinansowaniem.  

3. Dofinansowanie obejmuje inwestycje polegające na zainstalowaniu nowego źródła ciepła 

zabudowanego w sposób trwały lub montaż kolektora słonecznego albo zainstalowanie nowego 

źródła ciepła zabudowanego w sposób trwały i montaż kolektora słonecznego. 

4. Dofinansowanie nie obejmuje kosztów zakupu i montażu przenośnych urządzeń grzewczych np. 

termowentylatorów, grzejników olejowych, grzejników na propan-butan, elektrycznych 

podgrzewaczy wody oraz pieców kuchennych itp. 

5. Wymieniane w ramach Programu źródło ciepła musi być głównym źródłem zasilającym instalację  

 centralnego ogrzewania. Dopuszcza się stosowanie źródeł pomocniczych, np. dogrzewanie za 

 pomocą kominka, energii elektrycznej lub LPG. 

6. Układ kolektorów słonecznych nie stanowi źródła głównego, więc może być dofinansowany 

 osobno lub zamontowany w tym samym budynku wraz z wymianą źródła ciepła. 

7. Kolektory słoneczne nie mogą być montowane w budynkach, w których źródłem ciepła jest stare 

źródło ciepła. 

8. Dofinansowanie na zainstalowanie nowego źródła ciepła lub montaż kolektora słonecznego albo 

zainstalowanie nowego źródła ciepła i montaż kolektora słonecznego do tego samego budynku 

mieszkalnego można otrzymać nie częściej niż raz na 10 lat. 

9. Dofinansowaniem nie może zostać objęta wymiana źródła ciepła w budynkach mieszkalnych 

oddanych do użytkowania po 1 stycznia 2005 r. 

10. Dofinansowaniem nie mogą być objęte prace wykonane przed datą podpisania umowy.  

 

§ 5 

Warunki dopuszczenia źródła ciepła do zastosowania w ramach Programu 

Warunkiem dopuszczenia źródła ciepła do zastosowania w ramach Programu jest: 

1) posiadanie oznakowania potwierdzającego zgodność wyrobu z zasadniczymi wymaganiami 

zgodnie z ustawą o systemie oceny zgodności (Dz. U. z 2004r., Nr 204, poz. 2087 z późn. zm.); 

2) aktualny certyfikat bezpieczeństwa ekologicznego wydany przez uprawniony instytut- 

laboratorium badawcze posiadające akredytację Polskiego Centrum Akredytacji oraz inne 

badania emisyjności, w przypadku kotłów na paliwa stałe, emisja zanieczyszczeń na poziomie: 

OC ≤ 3000 mg/m
3
, SO

3
 ≤ 1000 mg/m

3
, NO2 ≤ 600 mg/m

3
, pył ≤ 150 mg/m

3
, zanieczyszczenia 

organiczne TOC ≤ 100 mg/m
3
, 16 WWA wg EPA ≤ 5 mg/m

3
, (a)P ≤ 100 ug/m

3
,                      

sprawność cieplna ≥ 79 %;  
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3) dopuszczenie źródła ciepła do obrotu handlowego; 

4) konstrukcja źródła ciepła uniemożliwiająca spalanie odpadów stałych, a więc kocioł bez paleniska 

awaryjnego;  

5) posiadanie gwarancji producenta, na warunkach przez niego określonych.  

 

§ 6 

Warunki uczestnictwa Operatora w Programie 

Do podstawowych obowiązków Operatora należy realizacja Programu w imieniu Urzędu, a w 

szczególności: 

1) zorganizowanie i na bieżąco aktualizowanie strony internetowej informującej o Programie; 

2) uruchomienie Punktu Obsługi Inwestora i udzielanie Inwestorom informacji dotyczących 

Programu;  

3) stworzenie listy Dostawców źródeł ciepła i kolektorów słonecznych; 

4) stworzenie listy Instalatorów źródeł ciepła i kolektorów słonecznych; 

5) organizacja wystawy, na której Dostawcy będą mogli zaprezentować źródła ciepła czy kolektory  

 słoneczne spełniające wymogi Programu; 

6) przyjmowanie i rejestrowanie wniosków Inwestorów o przystąpienie do Programu; 

7) stworzenie listy Inwestorów zakwalifikowanych do realizacji Programu oraz listy rezerwowej 

Inwestorów spełniających warunki Regulaminu; 

8) pomoc Inwestorowi w doborze urządzenia grzewczego zgodnie z jego wymaganiami oraz  

 potrzebami energetycznymi budynku; 

9) przygotowanie i zawieranie umów w imieniu Gminy z Dostawcą i Instalatorem  o przystąpienie do 

Programu ograniczenia niskiej emisji dla Gminy Chybie.  

10) przeprowadzenie wraz z Instalatorem inwentaryzacji (wstępnego przeglądu) obiektu objętego 

Programem w celu określenia prac koniecznych do wykonania oraz sporządzenie przedmiaru 

robót; 

11) weryfikacja i zatwierdzanie, sporządzonych przez Instalatora inwentaryzacji (za wyjątkiem zadań 

wymagających pozwolenia na budowę) pod względem zgodności z przepisami prawa 

budowlanego, Programu oraz umów z instytucjami finansującymi; 

12) weryfikacja kosztorysów sporządzonych przez Instalatora; 

13) pełnienie nadzoru inwestorskiego nad realizacją każdego zadania inwestycyjnego w  

 tym kontrola demontażu i zniszczenia kotła w sposób uniemożliwiający jego ponowny montaż; 

14) uczestnictwo w odbiorze każdego zadania inwestycyjnego realizowanego w ramach Programu;  

15) sprawowanie nadzoru inwestycji przez okres 5 lat od odbioru końcowego inwestycji, w tym 

dokonywanie kontroli wywiązywania się Inwestorów z warunków Regulaminu; 

16) zapewnienie do końca działania Programu pomocy technicznej oraz prawnej dla Inwestorów                 

w zakresie realizacji warunków gwarancyjnych zainstalowanych urządzeń; 

17) przygotowanie niezbędnych informacji potrzebnych do wniosku Gminy o dofinansowanie 

Programu ze środków  WFOŚiGW w Katowicach oraz opracowanie niezbędnych dokumentów dla 

WFOŚiGW w Katowicach w związku z realizacją Programu; 



 6 

18) rozliczanie zadań z instytucjami finansującymi; 

19) wywiązywanie się z zobowiązań narzuconych umowami oraz Regulaminem;  

20) przekazywanie Urzędowi miesięcznych raportów rzeczowo-finansowych z realizacji Programu;  

21) opracowanie sprawozdania z realizacji Programu i przekazanie dokumentacji Urzędowi. 

  

§ 7 

Warunki uczestnictwa Dostawcy w programie 

1. Dostawca zarejestruje swój udział w Programie u Operatora, przedkładając wymagane  

 dokumenty, które wystawione zostały maksymalnie 3 miesiące przed rejestracją u Operatora.  

2. Wymagane dokumenty to: 

a) potwierdzenie zarejestrowania podmiotu jako podatnika VAT (NIP), zaświadczenie o numerze  

 identyfikacyjnym REGON, informacja teleadresowa; 

b) odpis z Krajowego Rejestru Sądowego lub zaświadczenie o wpisie do ewidencji działalności  

 gospodarczej; 

c) dokument stwierdzający niezaleganie ze składkami do Zakładu Ubezpieczeń Społecznych; 

d) dokument stwierdzający niezaleganie w podatkach; 

e)  autoryzacje, ważne badania emisyjności kotła, certyfikaty kotła, dopuszczenie kotła do obrotu  

 handlowego, itp.; 

f) dokumentacja techniczno-ruchowa kotła, karty gwarancyjne, karty serwisowe. 

3. Dostawca zobowiązany jest, co pół roku uaktualniać dokumenty wymienione w ust. 2 u Operatora. 

4. Dostawca zobowiązany jest do udostępnienia informacji, dot. firmy, ilości sprzedaży, ilości skarg,  

 zażaleń i pochwał zgłaszanych przez Inwestora oraz zgłaszanych Operatorowi i Urzędowi. 

5. Do zadań Dostawcy należy:  

a) dostarczenie własnym transportem nowego źródła ciepła i kolektora słonecznego do Inwestora;  

b) przekazanie nowego źródła ciepła i kolektora słonecznego Instalatorowi do montażu.  

  

§ 8  

Warunki uczestnictwa Instalatora w Programie 

1. Instalator zarejestruje swój udział w Programie u Operatora, przedkładając wymagane  

 dokumenty, które wystawione zostały maksymalnie 3 miesiące przed rejestracją u Operatora.  

2. Wymagane dokumenty to: 

a) potwierdzenie zarejestrowania podmiotu jako podatnika VAT (NIP), zaświadczenie o numerze  

 identyfikacyjnym REGON, informacja teleadresowa; 

b) odpis z Krajowego Rejestru Sądowego lub zaświadczenie o wpisie do ewidencji działalności  

 gospodarczej; 

c) dokument stwierdzający niezaleganie ze składkami do Zakładu Ubezpieczeń Społecznych; 

d) dokument stwierdzający niezaleganie w podatkach; 

e) autoryzacje, uprawnienia dotyczące eksploatacji oraz nadzoru, inne dokumenty potwierdzające  

 prawo wykonywania zawodu Instalatora.  

2. Instalator zobowiązany jest, co pół roku uaktualnić dokumenty wymienione w ust. 1 u Operatora. 
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3. Do zadań Instalatora w szczególności należy:  

a)  terminowe wywiązywanie się z umów podpisanych z Inwestorami i Operatorem; 

b) dokonanie wraz z Operatorem wstępnego przeglądu obiektu objętego Programem i sporządzenie 

inwentaryzacji; 

c) sporządzanie uproszczonych dokumentacji technicznych dla realizowanych zadań inwestycyjnych 

(za wyjątkiem zadań wymagających pozwolenia na budowę); 

d) sporządzanie kosztorysów i przedłożenie ich Operatorowi; 

e) pisemne zgłoszenie Operatorowi terminu rozpoczęcia i zakończenia prac montażowych                        

u Inwestora; 

f) demontaż starego źródła ciepła i dostarczenie Operatorowi dokumentu od Inwestora 

potwierdzającego trwałe zezłomowanie starego źródła ciepła lub dokumentu potwierdzającego 

przekazanie odpadu podmiotowi uprawnionemu do jego odbioru (karta przekazania odpadu); 

g) montaż nowego źródła ciepła u Inwestora oraz wykonanie wszelkich innych czynności 

niezbędnych do uruchomienia źródła ciepła; 

h) przeszkolenie Inwestora z zakresu obsługi nowego źródła ciepła lub kolektora słonecznego. 

4. W przypadku nieprzestrzegania Regulaminu Operator lub Urząd może wykluczyć Instalatora               

z uczestnictwa w Programie, zgodnie z warunkami umowy.  

5. Instalator, który nie wywiązał się z zawartej umowy  albo wykonał inwestycję niezgodnie z umową 

lub obowiązującymi przepisami, zostanie wykluczony z Programu oraz zobowiązany do pokrycia 

strat powstałych w wyniku jego działań. 

6. Instalator wyraża zgodę na udostępnienie informacji, dot. firmy, ilości sprzedaży, ilości skarg,  

 zażaleń i pochwał zgłaszanych przez Inwestora oraz zgłaszanych Operatorowi i Urzędowi.  

 

§ 9 

Warunki uczestnictwa Inwestora w Programie 

1. Przystępując do Programu Inwestor przedstawia dokumenty poświadczające, że: 

a) jest właścicielem lub użytkownikiem wieczystym budynku mieszkalnego; 

b) jest dzierżawcą lub najemcą nieruchomości (umowa dzierżawy, najmu, użytkowania lub 

użyczenia wraz ze zgodą właściciela nieruchomości na realizację zadania dofinansowywanego ze 

środków WFOŚiGW); 

c) jest spadkobiercą nieruchomości (sądowe postanowienie o stwierdzeniu nabycia spadku) 

2. Przystępując do Programu Inwestor składa oświadczenie, że: 

a) nie posiada drugiego źródła ciepła (węglowego, gazowego, olejowego lub innego); 

b) posiada wyłącznie nowe źródło ciepła – w przypadku gdy Inwestor ubiega się wyłącznie o montaż 

kolektora słonecznego: 

c) nie zamontował nowego źródła ciepła lub kolektora słonecznego przed zawarciem umowy                   

o dofinansowaniu inwestycji; 

d) posiada obowiązującą umowę na odbiór odpadów komunalnych wraz z dokumentami 

potwierdzającymi ich odbiór i przedstawia umowę Operatorowi. 
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2. W umowie Inwestor zobowiązuje się wymienić stare źródło ciepła na nowe lub zamontować 

kolektor słoneczny albo zainstalować nowe źródło ciepła  i zamontować kolektor słoneczny 

zgodnie z niniejszym Regulaminem. 

3.  Inwestor ma obowiązek zlecić wykonanie wstępnej opinii kominiarskiej i przedkłada ją Instalatorowi 

 i Operatorowi w trakcie wykonywania inwentaryzacji obiektu (dotyczy wymiany na kotły gazowe).  

4. Inwestor zobowiązuje się przygotować kotłownię do wymiany źródła ciepła zgodnie ze wstępną  

 opinią kominiarską oraz zaleceniami wynikającymi z protokołu inwentaryzacji kotłowni. 

5. Koszty opinii kominiarskich ponosi Inwestor, dotyczy to wstępnej opinii kominiarskiej oraz 

końcowego odbioru kominiarskiego wymaganego w przypadku wymiany starego źródła ciepła na 

kocioł gazowy. 

6. Inwestycja realizowania u Inwestora składa się z następujących po sobie etapów:  

a)   rejestracja u Operatora wniosku o przystąpienie do Programu według ustalonego wzoru; 

b) wykonanie na koszt Inwestora wstępnej opinii kominiarskiej oraz w przypadku wymiany na kocioł 

gazowy końcowego odbioru kominiarskiego przez uprawnionego kominiarza i uzyskanie 

pozwolenia na budowę;  

c) przeprowadzenie przez Instalatora i Operatora inwentaryzacji obiektu; 

d) sporządzenie przez Operatora przedmiaru robót i weryfikacja kosztorysu robót sporządzonego 

przez Instalatora; 

e) podpisanie umowy oraz wniesienie przez Inwestora wkładu finansowego na realizację zadania            

w wysokości określonej w umowie;   

f)   zakup i dostawa nowego źródła ciepła lub kolektora słonecznego albo nowego źródła ciepła                   

i kolektora słonecznego; 

g)   demontaż i przekazanie do utylizacji starego źródła ciepła; 

h)   montaż nowego źródła ciepła lub kolektora słonecznego albo nowego źródła ciepła i kolektora 

słonecznego; 

i)   wykonanie niezbędnego zakresu instalacji c. o. w kotłowni umożliwiającego uruchomienie nowego 

źródła ciepła; 

j)    montaż wkładu kominowego, o ile zachodzi taka konieczność.  

7. W przypadku wymiany starego źródła ciepła na kocioł gazowy Inwestor dodatkowo zobowiązany  

 jest do:  

a)   wystąpienia do właściwego organu o wydanie decyzji w sprawie pozwolenia na budowę 

wewnętrznej instalacji gazowej; 

b)   przedłożenia Operatorowi informacji o przyjęciu przez właściwy organ nadzoru budowlanego 

zawiadomienia o rozpoczęciu robót budowlanych wymienionych w pkt. 7 lit. a; 

c)   po zakończeniu zadania do przedłożenia właściwemu organowi nadzoru budowlanego dokumentu 

potwierdzającego zakończenie robót budowlanych wymienionych w pkt. 7 lit. a;  

8. Koszty wykonania projektu instalacji gazowej, pozwolenia na budowę ponosi Inwestor. 

9. Inwestor zobowiązuje się do zawarcia stosownej umowy ze stronami Programu w celu jego  

 prawidłowej realizacji. 

10. Inwestor upoważni wskazanego przez Gminę Operatora do podjęcia wszelkich działań  
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 zmierzających do prawidłowej realizacji Programu na terenie nieruchomości Inwestora. 

11. Przez okres 5 lat od daty odbioru końcowego inwestycji Inwestor umożliwia dostęp do budynku 

osobom sprawującym nadzór nad realizacją Programu, w szczególności przedstawicielom 

Urzędu, Operatora lub WFOŚiGW celem przeprowadzenia kontroli. 

12. W przypadku zbycia budynku w okresie do 5 lat od daty odbioru końcowego inwestycji 

zobowiązania wynikające z zawartych umów przechodzą na kolejnych właścicieli budynku.  

13. Inwestor wyraża zgodę na przetwarzanie swoich danych osobowych wyłącznie dla potrzeb  

 realizacji Programu ograniczania niskiej emisji dla gminy Chybie, zgodnie z ustawą z dnia 29 

 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (Dz. U. z 2002 r. Nr 101 poz. 926 ze zm.).  

 

§ 10  

Warunki rezygnacji lub wykreślenia z Programu 

1. Inwestor może zrezygnować z przystąpienia do Programu przed podpisaniem umowy ze stronami  

 Programu, o której mowa w § 9 pkt.9. 

2. Inwestor rezygnujący z uczestnictwa w Programie w trakcie jego realizacji zobowiązany jest 

zwrócić wszelkie dotychczasowe koszty poniesione przez Dostawcę, Instalatora i Operatora 

Programu.  

3. W przypadku gdy Inwestor w okresie 5 lat od odbioru końcowego robót zaprzestanie korzystania  

z paliw ekologicznych i powróci do ogrzewania paliwem węglowym w poprzednim systemie 

zobowiązany jest zwrócić Gminie w całości dofinansowanie uzyskane w ramach Programu wraz  

z ustawowymi odsetkami.  

4. Kwota dofinansowania podlega zwrotowi Gminie wraz z ustawowymi odsetkami w przypadku gdy 

w okresie 5 lat od odbioru końcowego robót Inwestor usunie źródło ciepła zainstalowane                      

w ramach Programu albo zainstaluje inne (drugie) źródło ciepła w tymże okresie. 

5. Podanie nieprawdziwych danych we wniosku o przystąpienie do Programu spowoduje  

 wykreślenie Inwestora z Programu i obowiązek zwrotu dofinansowania. 

6. Operator ma prawo wykreślić Inwestora z Programu, który naruszył bądź nie dopełnił warunków 

umowy opisanej w § 9 pkt. 9 Regulaminu. 

7. Inwestor zobowiązuje się przestrzegać nieprzekraczalnych terminów realizacji poszczególnych  

 etapów modernizacji, ustalonych przez Operatora. Niedotrzymanie przez Inwestora określonych 

 terminów skutkuje wykreśleniem z Programu. 

8. Inwestor ma prawo tylko do jednej zmiany terminu realizacji modernizacji. Nieprzystąpienie do  

 realizacji w zmienionym terminie skutkuje wykreśleniem Inwestora z Programu. 

9. Uczestnicy Programu przystępując do Programu wyrażają zgodę na postanowienia niniejszego 

 Regulaminu. 

 
 
 
 

 
 
 


